
Ответы 

к заданиям по русскому языку для муниципального этапа  

Всероссийской олимпиады  

11 класс 

 

Задание 1. Расставьте ударения в словах. 

Ответ: тОтчас, тУфля, чЕрпать, жерлО, зубчАтый, граффИти, кУхонный, 

украИнский, деньгАми, включИт, рефлЕксия. 

Максимальная оценка за задание – 22 балла: по 2 балла за каждое верно поставленное 

ударение. 

 

Задание 2. Определите формы падежей выделенных слов. 

Ответ:  

а) прилететь в Дели – нет формы падежа; 

б) приехать в Электроугли – форма винительного падежа; 

в) не знать её – форма винительного или родительного падежа; 

г) повесить её пальто – нет формы падежа; 

д) росли три пальмы – форма родительного падежа. 

Максимальная оценка за задание – 15 баллов: за каждую верно указанную 

характеристику – 3 балла. В пункте «в» одиночные ответы «форма винительного 

падежа» / «форма родительного падежа» не засчитываются. 

 

 

Задание 3. Дан ряд слов. Укажите их значения, называющие плоды, распределите эти 

плоды между овощами, фруктами и ягодами. 

Ответ: 

КАРТО'ФЕЛЬ, -я, м. Клубнеплод сем. паслёновых с клубнями, богатыми крахмалом, а 

также (собир.) сами клубни; кушанье из таких клубней. 

КАПУ'СТА, -ы, ж. Огородное растение сем. крестоцветных, растущее обычно кочаном. 

КЛЮ'КВА, -ы, ж. Стелющийся болотный кустарничек сем. брусничных с красными 

кислыми ягодами, а также его ягоды. 

АНАНА'С, -а. Тропическое растение с крупным, овальной формы, ароматным и сочным 

толстокожим плодом, а также его плод. 

ОРЕ'Х, -а, м. 1. Плод нек-рых деревьев или кустарников со съедобным ядром в скорлупе. 

2. Дерево или кустарник, приносящие такие плоды. 

ФЕЙХОА. 1. Вечнозелёный кустарник семейства миртовых. 2. Плод такого кустарника 

с запахом земляники и ананаса. 

 

Овощи Фрукты Ягоды 

картофель, капуста ананас, орех клюква, фейхоа 

 

Максимальная оценка за задание – 24 балла: за каждое правильно указанное значение – 

по 1 баллу, за каждое верно распределённое слово – по 3 балла. 

 

Задание 4. Какие из приведённых слов являются заимствованными? По каким 

признакам каждого заимствованного слова вы пришли к такому выводу?  

Ответ: заимствованными словами являются 



1) маркетинг (английское -инг);  

2) пафос (греческое -ос);  

3) аэродром (латинский словообразовательный элемент аэро-);  

4) конферансье (французское – конечные ударные -е/-э, -и, -о);  

5) сарафан (тюркизм: «сингармонизм» – гармония гласных);  

6) штаб (немецкое начальное шт-).  

Максимальная оценка за задание – 12 баллов: по одному баллу за каждое правильно 

указанное заимствованное слово и по одному баллу за каждый верно отмеченный 

признак заимствования. 

 

Задание 5. Почему в предложении: Его в селе уважали – форму в селе нельзя 

рассмотреть как обстоятельство места?  

Ответ: речь идёт о людях, связанных с этим местом. 

Максимальная оценка за задание – 3 балла. 

 

Задание 6. Для иллюстрации какого языкового явления можно использовать данный 

материал? 

Середина – средний. 

Заполонить – взять в плен. 

Страх – сторож. 

Мрак – морочить. 

Ответ: это восточнославянские и старославянские фонетические соответствия: 

неполногласие и полногласие. 

Максимальная оценка за задание – 4 балла. При необходимости можно оценить каждую 

верно определённую пару одним баллом. 

 

Задание 7. Каким обстоятельством является деепричастный оборот? 

Ничтожной властвуя землей, 

Он сеял зло без сожаленья (М. Лермонтов «Демон»). 

Ответ: обстоятельство причины. 

Максимальная оценка за задание – 5 баллов. 

 

Задание 8. Укажите тип выделенного придаточного; обозначьте в нём подлежащее и 

сказуемое; определите тип сказуемого. 

Конверт был крепко надушен, и Ганин мельком подумал, что надушить письмо то же, 

что опрыскать духами сапоги для того, чтобы перейти через улицу. 

Ответ: придаточное определительное; подлежащее опрыскать; составное именное 

сказуемое что.  

Максимальная оценка за задание – 12 баллов: 3 балла за верное указание типа 

придаточного, по 3 балла за верное обозначение подлежащего и сказуемого, 3 балла – 

за верное определение типа сказуемого. 

 

Задание 9. В каком значении слова молодеть и стареть не являются антонимами?  

Ответ: в прямых значениях: молодеть – выглядеть моложе; стареть – становится более 

старым. 

Максимальная оценка за задание – 3 балла. 


